

Letošní první vydání odrůdového zpravodajství přichází později, než tomu bylo v minulém roce. Může za to průběh počasí na přelomu července a srpna, kdy většina polí s ozimým ječmenem už byla sklizena, ale polí, kde nesklizené klasy ozimé pšenice „černaly závistí“, že ještě nejsou ve stodole bylo požehnaně. Výsledky odrůdových pokusů tedy logicky chodí se značným zpožděním.



Ječmen ozimý

Většina z Vás letos po sklizni úrody ozimého ječmene ocenila volbu takové odrůdy, která i v takovém květnovém a červnovém suchu dala výnos a zároveň udržela výkupní parametry, zejména HTZ a objemovou hmotnost (OH). Pěkné srovnání dvanácti dvouřadých testovaných odrůd přináší výsledky z pokusu v Kroměříži. Kromě výnosu zrna při třech různých intenzitách agrotechniky, hodnocení odolnosti poléhání jsou zde vyhodnoceny všechny důležité výkupní parametry produkce. RWA měla v tomto sortimentu také svého zástupce:

Odrůda ERNESTA:

- třetí nejvyšší výnos na střední i na vyšší intenzitě pěstování
- jako jediná z odrůd má známku 9 v odolnosti poléhání na všech intenzitách agrotechniky
- nejvyšší HTZ v sortimentu (62,6 g resp. 62,2 g)
- podíl předního zrna na špičce v sortimentu (98,6 % resp. 97,5 %)



Pšenice ozimá

Během května a zejména v průběhu červnových polních dnů bylo časté téma u odrůd pšenic jejich zdravotní stav a již tehdy (pravděpodobně už zčásti pod vlivem nastupujícího sucha) se spekulovalo o vlivu poškozené listové plochy na fotosyntézu, nalévání zrna a posléze na výnos. Krásným příkladem toho, že „zajíci se počítají až po honu“ jsou dosavadní výnosové výsledky odrůdových pokusů, kde byla zahrnuta odrůda **Campesino**, která svým zdravotním stavem letos poprvé zrovna neexcelovala:

	lokality	pořadí ve výnosu	relativní výnos v %	počet odrůd v pokusu
CAMPESINO	Skalička (okr. Přerov)	6. místo (neošetřená varianta)	111,9	57
	Ditana Velká Bystřice (okr. Olomouc)	3. místo (neošetřená varianta)	116,9	64
	Empressa (okr. Opava)	4. místo	108,9	32
	Mirotslav (okr. Znojmo)	3. místo	104,5	9
	Liběšice (okr. Litoměřice)	2. místo	102,0	17

Sklizňové okénko z Vašich polí:

Agro Mohelno, Ivančice - odrůda ASORY 6,5 t/ha

Ladislav Belatka, Bolíkovice - odrůda ASORY 8,5 t/ha

Tomáš Svoboda, Moravské Budějovice - odrůda BARRANCO 8,5 t/ha

Ladislav Krejčí, Rácovice - odrůda WPB CALGARY 8,0 t/ha